
【ごあいさつ】 会長 渡辺 猛

新年あけましておめでとうございます。

昨年は、真田地域の皆さんが長年夢に描いた「真田図書館」

が建設されオープンし、感慨深い年となりました。

真田地域では、明治の時代から読書熱がとても高く、地域

の皆様が図書館の完成に高い関心を持っていることが、建設

運営研究会の発足以来、ひしひしと感じていました。熱心な会員各位のアイディアを取り入れた設備

になり、近隣では例にない、すばらしい図書館が生まれました。

運営においては、市民協働の精神にあわせたイベントや

館内案内、書架整理及び修理等に日々図書館職員とともに

サポーターの方々のご協力により順調な健全運営が行わ

れています。

今後は、利用者の方々にコミュニケーションの場として、

多くの市民参加ができるように考えて生きたいと思いま

すので、ご協力を心からお願い申し上げます。

【業務部会 活動報告】 業務部会長 小金 敏展

記念すべき国民読書年（２０１０年）に、待望の真田図書館がオープンしました。大変意義深いこ

とです。開館以来、２ヶ月が過ぎましたが、来館者が倍増し、イベントにも大勢参加していただき有

難いことです。

ここで、業務部会の報告をいたします。概ね、以下の係に分担されています。

◎ 配架書架整理係（毎日、書架整理と返却本の配架をする）

◎ 装備修理係（毎週木曜日、本の修理、ブックカバー掛け、ラベル貼りをする）

◎ 館内案内係（毎日、図書のコーナーの案内、館内見回りをする）

◎ 美化係（随時、館内の飾りつけ、館外の植え込みの手入れ、花壇、除草などの図書館に係る美化

全般）

しかし、実際は、それぞれの係が垣根を乗り越えて臨機応変に対処しています。部会の中には、毎

日参加する方、週２日～３日参加する方々など、目的意識を持って活動されており、頭が下がります。

この機会に、行実部会の活動に共鳴された方がおりましたら、是非、図書館へお立ち寄りください。

お待ちしています。

結びに、今年は真田図書館オープン２年目となります。図書館運営の基礎を固める年となるでしょ

う。サポーターの会業務部会として、全面的に協力して地域の皆様が「読みたい・知りたい・楽しみ

たい（イベント）」など発見できる図書館を目指して、更なる研鑽を積む所存です。よろしくお願い

します。

【新しい真田図書館での初めてのおはなし広場】 民話の会 内田 元子

昨年末の 12月 25日、おはなし広場が開かれました。 当日はお天気に恵まれ、大勢の親子連れと

サポーターでいっぱいになり、子ども 59名、大人 27名の合計 86名というたくさんの方が来館して
くださいました。真田中学のサポーター 一之瀬さんは、朝の受付やお昼のお餅のお手伝いをしてく

ださいました。

2 階のコミュニティスペースで、坪田館長さんのご挨拶のあと、たまて箱のパネルシアター、傍陽
こども文庫の絵本と続き、児童図書コーナーへあがっていただいてから、ミミールの会の紙芝居、民

話の会の昔話、ちよちゃんのおへやの雨宮さんのお話、おとぎの会の絵本、そして最後は、笑いのワ

の滝沢さんの腹話術で大笑いしました。予定より長時間になってしまいましたが、熱心に聞き入る子

どもたちの顔、手を叩いて笑うおばあちゃんやお母様方の微笑ましい姿もみられ、皆さんの笑顔がい

っぱいでした。

そして、朝からお餅つきの準備をしてされてい

たサポーターの方々の待つ駐車場で、おいしいお

餅を召し上がっていただきました。「おもしろか

った！」、「この日を楽しみにしていました」、「ま

た来たいです」など、暖かい言葉をかけていただ

き、私たちも幸せな気持ちになりました。

サポーターの皆様や事務局の方々のご協力に

感謝し、お礼申し上げます。今後もよろしくお願

いいたします。

【市民のみなさんに利用され くらしに役立つ図書館づくり】 運営部会長 中沢 盛雄

２０１０年１１月１９日は、真田地域にとって文化の歴史を刻む記念日となりました。待望の真田

図書館が開館して、活動を開始しました。

真田図書館建設についての検討が始まったのは、平成１４年からであり、私もこの頃から真田町図

書館整備研究委員会委員として、協議に加わってきただけに、感慨ひとしおです。篠原由美子先生（現

松本大学図書館長）のお話を合併前、後にお聞きし、市民協働の図書館づくりに大いに役立つもので

した。真田地域教育事務所と図書館研究会の一体的活動が実を結んだものであり、約８０名のサポー

ター参加という市民協働の姿に発展しました。昨年１２月１２月開館記念の稲垣雄一先生の講演は、

絵本と通して人生や社会を見る目を養うことや図書館の利用方法を教わるなど、このような講演をや

ってほしいとの声も聞かれました。

続いて、１２月２５日のおはなし広場も盛況でした。これにあわせ、サポーターの会の皆さんよっ

てお餅つきが行われ、生まれた初めて餅つきしたという親子づれも多く、大変好評でした。

図書館は、文化や情報の発信拠点、そして学習の場であると同時に、暮らしの全般にわたる支援活

動拠点であることです。本だけでなく、医療、産業、法律、日常生活にかかわる知りたいことを提供

するのが図書館ですから、どなたでも多くの方が、図書館に足を運んでいただきたいと思います。

私たちサポーターの会は、図書館と一体となって利用しやすい図書館づくりや、くらしに役立つイ

ベントの工夫などで活動しますので住民のみなさんのご協力をお願いします。
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○ 公民館図書室も利用していたけれど、近くにできて良かった。初めはもっと遅く完成すると聞い

ていただけれど、受験に間に合い、学習室も利用できてうれしい。（真田中女子生徒）

○ 5月に東京から引っ越してきました。新しくきれいでいいですね。蔵書がもっとあれば・・・
（来館されたご婦人）

○ 真田図書室時代から利用しています。図書館ができてありがたい。広くなったので、子どもも動

き回って楽しくしています。上田図書館にも行きますが、真田図書館の方が利用しやすい。

（20代女性・子ども連れ）
○ ガラス張りで明るくて良い。児童コーナーは、書棚が低く本を選びやすい。子連れでも安心して

本が読めます。（30代男性・子ども連れ）
○ 真田図書室時代から利用しています。新しくなってよかった。図書館に来るのをいつも楽しみに

しています。（40代・女性）
○ 真田図書館ができたので、中央図書館まで行かなくても良くなった。（50代・女性）
○ （初めて利用するが）明るく静かで良い。落ち着いて読書できそう。広さのわりには、蔵書が多

いほうだと思う。今後も利用していきたい。（40代・女性）
○ ここの図書館は居心地がいい。（小学生・男子）

○ 初めてきたが、絵本がたくさんあってうれしい。広くていいですね。（20代女性・子ども連れ）
○ 学習室は家出勉強するより集中できる。友達が頑張っている姿に自分も勇気付けられる。

（中学生・男子）

※ 業務部会からご連絡します。

業務部会では、館内案内・見回り、配架・書架整理、装備・修理、美化を行っています。

部会員の皆さんで、1時間でもご都合のつく方は、ぜひサポーター活動にご参加ください。

12 月 12 日 稲垣勇一先生講演会

楽しい図書館 ～民話や絵本を中心にして

12 月 25 日 もちつき会

おはなし広場のあとは、おも

ちつき会を行い、４臼つきま

した。自分たちでついたおも

ちに舌つづみをうちました。

ちょっとインタビュー

写真展「カメラがとらえた宇宙」

12月 24日から 1月 23日まで 1階コミュ
ニティスペース、2階渡り廊下ギャラリー
で、渡辺文雄氏、北原勇次氏、北沢光彦氏

の宇宙の神秘や昨年話題になった「はやぶ

さ」の写真などを展示することができまし

た。

日々の配架作業に当たっています。

農家の方、庭先に２坪ある方など、楽しく菜園づくりができます。受講は無料ですので、興味

のある方は、ご来場ください。

1. 主催 真田図書館・真田図書館サポーターの会

JA信州うえだ
2. 日時 3月 16日（水） 畑づくり、種まき

7月 13日（水） 野菜の育て方

10月 18日（水） 収穫と貯蔵方法

いずれも 14：00～16：00
3. 会場 真田図書館多目的ルーム

4. 講師 山宮君夫さん

「たのしい家庭菜園づくり講座」のお知らせ

真田図書館ができてどうですか？

（イラスト 牧内 愛さん）

本の修理中です！


